Ravnomjerno promjenljivo kretanje

 	Rekli smo da se kretanje pri kome tijelo za iste vremenske intervale prelazi iste puteve naziva ravnomjerno pravolinijsko kretanje. Dakle pri ravnomjernom pravolinijskom kretanju tijelo ne mijenja intezitet i pravac. Kretanje gdje brzina mijenja ili intezitet ili pravac nazivamo promjenljivim.
                                                                                      jednako ubrzano
                               Ravnomjerno promjenljivo       
Promjenljivo                                                                jednako usporeno
                               Neravnomjerno promjenljivo

Kretanje pri kojem tijelo za iste vremenske intervale mijenja brzinu za istu vrijednost naziva se ravnomjerno promjenljivo kretanje. 
Ravnomjerno promjenljivo kretanje može biti jednako ubrzano i jednako usporeno. Kod jednako ubrzanog kretanja brzina u toku vremena raste a kod jednako usporenog opada, t.j. ubrzanje je negativno. Ako tijelo pustimo da slobodno pada prepušteno zemljinoj teži ono će se kretat jednako ubrzano bez početne brzine. Takav hitac nazivo slobodan pad. Tijelo bačeno vertikalno naniže, sa nekom početnom brzinom v0, nazivamo hitac naniže. I ovo kretanje će biti jednako ubrzano s tim da brzina ima neku početnu vrijednost. Tijelo bačeno vertikalno uvis, s nekom početnom brzinom, i prepušteno da se kreće pod uticajem zemljine teže naziva se hitac naviše. Ovo kretanje je jednako usporeno s tim da će se u povratku tijelo kretati jednako ubrzano bez početne brzine. t.j. slobodno će padat.
Formule kojima se opisuju ova kretanja date su tabelarno radi analogije koja je na ovaj način uočljivija. Kod hitca put s se označava slovom h jer je putanja vertikalna a za zemljino ubrzanje uzet ćemo vrijednost g=9,81 m/s2.
Znaje o ravnomjerno promjenljivim kretanjima proširit ćemo izradom većeg broja zadataka iz ove oblasti.
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image7.png
14
144, T trenutku kad se odvojio od zemlje zrakoplov je imao brzinu 255 kim/h. Prije toga se ubrzavao
na betonskoj pisi prevalivii 850 m. Kako se dugo zrakoplov kretao po zemlji prije nego 8o je
uzletio i kojom akeeleracijom? Pretpostavimo da e gibanje bilo jednoliko ubrzano,
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1.45. Tijelo se giba jednoliko ubrzano i u osmoj sekundi prevali 30 m. Lratunaj: a) kolikom se
akcceleracijom tijelo giba, b) kolikamu je brzina na kraju osme sekunde, c) koliki put tijelo prevali
u prvoj sekundi?
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151, Papirna vrpea giba se u horizontalnoj ravaini stalnom brzinom 90 em/s. Na nju padaju istodobno
dvije potadene kngle koje se nalaze na istoj vertikali 20 m, odnosno 30 m iznad vrpee. Odredi
udaljenost mjesta gdie kugle padaju na vrpen.
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1.52.  koje visine mora padati voda na kotaf vodenice da bi u Easu kad udari o kota njezina brzina bila
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153, Rako dugo pada tjelo sa stropa sobe visoke 317 em? Kojom ée brzinom tijelo pasti na pod? Kolika
mu je srednja brzina na puts od siropa do poda?
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154, Dvatijela koja padaju s razlititih visina, padnu na zemlju istog trenutka Pri tome prvo tijelo
padal s, a drugo 2 5. Na kojoj je udaljenosti od zemlje bilo drugo tijelo kad je prvo potelo padati?
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155, Tijelo pada slobodno s tornja visokoga 150 m. Razdijelite m visinu u takva dva dijelatako daza
svak dio tijelu treba jednako vrijeme.
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158, Iz zadanoga grafikona brzine gibanja nekog fijela na slijedecoj slici nacriaj grafikon akceleracije. Iz
zadanoga grafikona odredi put 3to ga je fijelo prevalilo za prva 3 safa te za prvih 5 sati
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1.61. Automobil A zapoteo je vo¥nju iz mirovanja U istom ga asu pretjee auto B koji vozi stalnom
brzinom. Na slijedetoj slici prikazan je grafikon njihovih brzina. Odgovori pomotu grafikonana
ova pitanja a) Kada ée oba autaimati jednake brzine? b) Koliko ée u tom Easu auto B biti ispred
anta A7 ) Kada ée auto A dostiéi auto B i koliko je to mijesto daleko od poetka gibanja auta A7

) Kolika je njihova medusobna udaljenost nakon 2 minute voznje?
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©) Auto A sustiZe auto B nakon 60 s, jer su tada njihovi prijedeni putovi jednaki (povrSine ispod grafa su
jednakee)
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